
Занятие по лепке «Пасхальное яйцо» 

Цель: знакомство детей с овальной формой; продолжать учить 

отщипывать пластилин и катать из него круговыми движениями горошины; 

учить способом надавливания указательным пальцем украшать пасхальное 

яйцо разноцветными горошинами из пластилина; закрепить названия 

основных цветов (красный, жѐлтый, синий, зелѐный);развивать моторику 

рук; вызвать у детей радость от результата совместной деятельности. 

Материал к занятиям: пасхальное яйцо из разноцветного картона, 

пластилин основных цветов. 

Предварительная работа: Беседа о празднике Пасха, рассматривание 

картинок с изображением пасхальных яиц, чтение сказки "Курочка ряба". 

Словарная работа: овальная форма; горошины; катать; яйцо. 

Ход занятия: 

-Ребята, посмотрите, кто к нам в гости пришел? (курочка Ряба) 

- Курочка Ряба принесла вам подарки, давайте посмотрим, что у нее в 

корзинке? (яйца из разноцветного картона) 

- А вы хотите узнать, для чего курочка принесла вам такие подарки? 

(хотим) (показ слайда «Весна») 

-Садитесь на стульчики и слушайте внимательно.   

Звонко капают капели 

Возле нашего окна. 

Птицы весело запели, 

В гости к нам весна пришла. 

Наступила весна, весной тает снег, бегут веселые ручейки, 

распускаются на деревьях почки, все вокруг оживает, люди радуются весне и 

отмечают праздник, который называется Пасха. 

- Праздник Пасха означает победу добра над злом. Люди начинают 

готовиться к нему заранее: наводят порядок в своих домах, пекут куличи, 

пирожки, красят яйца.  



-Для поддержания у людей радостного настроения, на Пасху, везде был 

слышен колокольный звон. 

- На пасху водили хороводы, люди верили, что движение по солнцу, 

помогало проснуться природе.  

-А самый главный символ Пасхи – яйцо, потому что оно олицетворяет 

начало новой жизни, снесла курочка яичко, а из него потом появится 

цыпленок. 

На Пасху люди ходят друг к другу в гости и обмениваются крашеными 

яйцами, для того, чтобы в жизни людей всегда встречалось добро и не было 

зла. 

- А еще на Пасху играют в игры с крашеными яйцами. -Вот и курочка 

принесла нам яйца, чтобы вы их украсили. 

Давайте порадуем курочку веселой игрой: 

Вышла курочка гулять, свежей травки пощипать, 

(ходим, переступая как мишки с ноги на ногу и чуть раскачиваясь, 

машем руками как крылышками) 

А за ней ребятки, жѐлтые цыплятки. 

(прыгаем как цыплятки, машем крылышками и кричим пи-пи-пи) 

Ко-ко-ко, ко-ко-ко, не ходите далеко. 

(грозим пальчиком) 

Лапками гребите.  

(гребѐм ладошками) 

Зѐрнышки ищите. 

(приседаем, складываем пальчики щепоткой, клюѐм) 

Съели толстого жука, дождевого червяка, 

(гладим животик) 

Выпили водицы, полное корытце. 

(киваем головой) 

- Молодцы,  ребята посмотрите, на столах лежат  яйца, давайте их 

рассмотрим. 



Какой оно формы  (овальное).  Обратите внимание, что с одной 

стороны оно острое, а с другой овальное. Какого они цвета? (красное, 

желтое, синее…) 

А сейчас мы с вами станем настоящими мастерами и сами украсим 

пасхальные яйца разноцветными горошинами. 

Напомнить и показать, как отщипывать пластилин, круговыми 

движениями катать шарики (горошины). В процессе работы уточнять приѐмы 

(катаем, лепим, украшаем, придавливаем указательным пальцем). 

Давайте скажем все вместе эти слова: «Пальчик, пальчик, мой 

хороший, прижми к яичку горошек». Повторим еще раз, все вместе, дружно. 

И теперь можно пальчиком прижать горошек к нашему яйцу. Курочка 

посмотри как наши детки старались и какие замечательные яйца они для тебя 

сделали. 

Молодцы, вы справились со всеми заданиями и наша курочка Ряба 

благодарит вас и ваших мам за работу, творчество и фантазию. 

Поздравляю вас с наступающим праздником Пасхи и пусть в ваших 

душах живет любовь к друзьям и близким, ведь Пасха всеобщий праздник 

любви и милосердия. 


